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Одним із важливих кроків у сфері інформатизації освіти став Закон 

України «Про основні засади розвитку інформаційного  суспільства в Україні на 
2007-2015 роки» (Закон України «Про основні засади розвитку інформаційного 
суспільства в Україні на 2007–2015 роки», 2007), у якому зазначається, що однією 
з головних умов успішної реалізації інформатизації українського суспільства є 
забезпечення навчання, виховання, професійної підготовки людини для роботи в 
інформаційному суспільстві. 

В Концепції Національної програми інформатизації наголошується: 
«Результатами інформатизації освіти мають бути: розвиток інформаційної 
культури людини, розвиток змісту, методів і засобів навчання до рівня світових 
стандартів» (Закон України «Про Концепцію Національної програми 
інформатизації», 1988). 

Широке впровадження в освітній процес інформаційно-комунікаційних 
технологій (ІКТ) пов’язане не тільки з розвитком системи вищої освіти у 
сучасному світі, без яких неможливо навчання в професійній освіті як для 
сучасного фахівця будь-якого профілю, так для майбутніх педагогів професійного 
навчання, але й з тими глобальними процесами, які відбуваються у світі. 
Радикальні зміни в навчанні студентів зумовлені пандемією Covid-19 . В останні 
роки освіта зіткнулася з проблемою, гострота якої відчувається не тільки 
викладачами. Мова йде про технології навчання і форму подання освітньої 
інформації або знань дистанційно. 

Термін «електронне навчання» або «e-learning» з’явився нещодавно. В 
сфері застосування сучасних інформаційно-комунікаційних технологій в освіті 
він інтегрує низку інновацій, таких як комп’ютерні технології навчання, 
інтерактивні мультимедіа, навчання на основі веб-технологій, он-лайн навчання 
тощо. Пов’язано це із застосуванням ІКТ та широким впровадженням цих 
технологій в самостійну роботу, самоосвіту, саморозвиток (Гуревич, Кадемія, 
Козяр, 2012). 



ОСВІТА В ІНФОРМАЦІЙНОМУ СУСПІЛЬСТВІ:  
ПОШУКИ ТА ПЕДАГОГІЧНІ СТРАТЕГІЇ  

ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ, 24 ЛИСТОПАДА 2021 РОКУ 
 
 

 

52 
 

Сучасні педагогічні технології, більшою мірою технології електронного 
навчання, є особистісно орієнтованими, і спрямовані на розвиток індивідуальних 
ресурсів особистості. Для того, щоб досягти максимального результату навчання 
необхідно, щоб навчальна інформація була представлена в різних формах і 
різному вигляді. В основі електронного навчання лежить система застосування 
електронних підручників, електронних методичних посібників, методичних 
рекомендацій,  які дають можливість студенту отримати необхідний обсяг 
навчальної інформації, довідкові матеріали, контрольні завдання, списки 
рекомендованої літератури та посилання на тематичні ресурси. При цьому 
електронні підручники та посібники можуть містити ілюстрації, відеоматеріали, 
анімацію, апарат контролю знань (тестами), довідковий матеріал. 

На сучасному етапі є можливість доступу до таких зовнішніх ресурсів 
інтернету: вихід у пошукові системи і бази даних, роботу з тематичними 
сайтами, участь у телеконференціях і чатах з викладачами. 

 Важливим є те, що під час використання електронних матеріалів вдається 
організувати одночасну роботу зі значною кількістю студентів різних форм 
навчання – як традиційної, так дистанційної та змішаної. Вирішальну роль у 
розвитку електронного навчання, звичайно, відіграє інтернет. Електронне 
навчання дає можливість підвищити продуктивність, поліпшити процес обміну 
знаннями і максимально задовільнити потребу в інформації, але звичайно не 
може замінити традиційне навчання. 

Електронне навчання визначається такими можливостями в навчанні: 
комфортні умови (робоче місце, свобода вибору часу на самоосвіту), 
ефективність (мультимедіа, інтерактивність, комунікативність). На сучасному 
етапі потенціал нових технологій великий та поки недостатньо реалізований, 
оскільки незначна частина викладачів використовує  комп’ютер та інші засоби 
інформації і зв’язку в повному обсязі. Визначальну роль у вирішенні дидактичних 
проблем електронного навчання має навчально-методичне забезпечення або, як 
його називають, електронні освітні ресурси.  

Для підтримки дистанційного навчання студентів використовують такі 
електронні освітні ресурси : електронні копії звичайних друкованих посібників; 
електронні інтерактивні підручники; мультимедіа презентації навчального 
матеріалу; системи комп’ютерного тестування; аудіо-та відео-лекції на 
електронних носіях; комп’ютерні тренажери та віртуальні лабораторії; 
навчальні пакети прикладних програм; навчальні мультимедіа комплекси. 

Для забезпечення організації та підтримки самостійної навчальної роботи 
студентів на всіх етапах пізнавальної діяльності найефективнішим у 
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дидактичному плані є застосування навчальних мультимедіа комплексів – від 
початкового ознайомлення з навчальним матеріалом до вирішення нетипових 
професійно орієнтованих завдань. 

Підсумовуючи можна дійти висновку, що використання технологій 
електронного навчання дає можливість вирішувати такі актуальні питання: 
використовувати у навчанні здобутки новітніх інформаційних технологій; 
удосконалювати навички самостійної роботи студентів та викладачів у 
інформаційному середовищі. 

Таким чином, використання традиційних методів навчання у поєднанні з  
технологіями електронного навчання сприяє наступному: забезпечує реалізацію 
особистісно-орієнтованого, диференційованого та інтерактивного підходу до 
навчання; розвиває творчу конкурентоспроможну особистість; підвищує 
пізнавальну активність студентів за рахунок різноманітної відео- та 
аудіоінформації;  здійснює контроль завдяки тестуванню і системи запитань 
для самоконтролю. 
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